

“史上最严交规”实施第一天

# 闯红灯的闯红灯 未挂牌的未挂牌

一个小时内,周口市区5个路口共有69辆次闯红灯、49辆车未挂牌

## 阅读提示

2012年公安部修订发布的《机动车驾驶证申领和使用规定》(简称“新规”)于今年1月1日正式实施。新规中,记分项由38项增加至52项,并且大大加强了对驾驶人的管理和对违法处罚的力度,被网友称为“史上最严交规”。一次记12分的有:驾驶与准驾车型不符的机动车的;酒后驾驶机动车的……一次记6分的有:驾驶货车载物超过核定载质量30%以上或者违反规定载客的;驾驶机动车在高速公路或者城市快速路上违法占用应急车道行驶的等。而新规中提高处罚力度的有:将未悬挂或者不按规定安装号牌、故意遮挡污损号牌等违法行为记分由6分提高到12分,将违反道路交通信号灯通行等违法记分由3分提高到6分。在我市市区,未挂号牌和闯红灯最为常见。记者1月1日这天在市区5个路口采访,发现一个小时内这5个路口共有69辆次闯红灯,其中出租车5辆、公交车3辆、货车4辆,未挂牌照的有49辆车。



夜幕降临,周口市区的交通仍然繁忙。晚报记者 朱海龙 摄



八一大道与黄河路交叉路口,一辆“丰田”在闯红灯。晚报记者 朱东一 摄



八一大道与黄河路交叉路口,一辆“奥迪”和一辆“宝马”在闯红灯。晚报记者 朱东一 摄

## 八一大道与黄河路交叉路口

### 29辆车闯红灯 26辆车未挂牌 敢闯红灯的多未挂牌

1月1日9时45分,记者来到八一大道与黄河路交叉路口。这是个“丁”字路口,车流量也比较大,当时虽无交警在此执勤,但车辆通行非常顺畅。记者观察到,该路口设置红灯的时间40秒左右,也就是说,遇见红灯最多只需要等40余秒,但是仍有不少车辆闯红灯、抢黄灯。

记者观察期间,第一个闯红灯的是一辆由北向东行驶的公交车。这辆公交车还未到路口时,对面的黄灯亮了,但公交车没有减速反而加速前进,尽管它到路口时红灯已经亮了,但公交车仍“潇洒”地通过路口。第二个闯红灯的是辆出租车,闯红灯的情形跟公交车类似,都是黄灯已经亮了,却不减速强行通过路口。第三个闯红灯的是辆未挂牌照的私家车,别的车都在等红灯,这辆未挂牌照的私家车视红灯如

无物,匀速通过路口。

让记者感到意外的是,闯红灯的车辆中还有两辆警车,一辆是“东风日产商务”,另一辆是“大众捷达”。这两辆警车都没鸣笛,非常“坦然”地闯红灯通过路口。一辆丰田轿车自西向东行驶,遇见红灯便停了车,而此时路口并无其他车辆通过,该车便猛加油门冲了过去。

在此期间,记者还看到,有不少车辆未挂牌,且未挂号牌的多是小轿车。

从9时45分到10时56分,约一个小时里,记者共看到有29辆车闯红灯通过这个路口,其中,出租车4辆、公交车两辆、货车两辆、私家车18辆、警车两辆、工程车1辆。未挂牌照的车辆有26辆,且都是私家车,新车还未上牌照的有5辆。这些未挂牌照的车辆中有14辆闯了红灯。

(下转 A05 版)



周口大道上,两辆轿车闯红灯。晚报记者 宋风 摄

**泊邑良品:专营原装进口国外名品**  
主营西班牙 PDO 橄榄油、英国大吉岭红茶、法国 AOC 红酒、澳琳达保健品、新西兰麦卢卡蜂蜜等原装进口食品。  
八一大道店:八一大道和建新路交叉口东南角  
纺织路店:交通路纺织路交叉口北 100 米路东  
公务员小区店:庆丰中路中原路交叉口西公务员小区 A 区楼下  
诚招各县市代理商:13838699199

**周口供电** 关注民生 服务热线: 95598  
**国家电网** STATE GRID  
你用电·我用心 Your Power Our Care